
MPSI 2 - Lycée Champollion DS 1

DS1 - Calcul

Durée : 60 minutes. Calculatrice interdite.
Répondre sur le sujet. Aucune justi�cation attendue. Barème indicatif : bonne réponse 0, 5/mauvaise

réponse −0, 25

Nom prénom :

Trigonométrie

En utilisant l'égalité
π

3
− π

4
=

π

12
, calculer

cos
( π

12

)
= (1)

sin
( π

12

)
= (2)

a et b sont des réels. Compléter les formules :

cos(π − a) = sin
(π
2
+ a

)
= (3)

Lorsque les tangentes sont bien dé�nies :

tan(a− b) = (4)

Donner l'ensemble des solutions dans R de l'équation sin(x) cos(x) =
√
2.

(5)

Donner l'ensemble des solutions dans R de l'inéquation cos(2x) >

√
2

2
.

(6)

Donner l'ensemble des solutions dans R de l'équation
√
3 cos(x)− sin(x) = 1.

(7)
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Calcul littéral

Soit a et b deux nombres complexes. Développer

(a+ b)5 = (8)

Factoriser par (a− b).

a4 − b4 = (9)

Soit n un entier. Exprimer en fonction de n.

3n+2∑
k=n+1

k = (10)

Soit n un entier non nul. Exprimer en fonction de n.

n+1∑
k=2

k · k! = (11)

Soit n un entier non nul. Exprimer en fonction de n.

n∑
k=1

ln

(
1 +

1

k

)
=

(12)

Fonctions usuelles

Donner l'ensemble S des solutions de l'équation d'inconnue x ∈ R :

22x − 3x−
1
2 = 3x+

1
2 − 22x−1

S = (13)

Calculer les limites suivantes :

x sin

(
1

x

)
−−−−→
x→+∞

(14)

ln(x)ex
2

x3 − 2
−−−−→
x→0+

(15)

Calculer les dérivées suivantes :

d

dx

(
x√
3− x

)
= (16)

d

dx
(tan(x+ ln(x)) = (17)


